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 محل انجام محاسبات

 سازي و آمار و مدل )1( رياضي

  
شدة عبارت  خلاصه -1  2 3 3 1  ؟كدام گزينه است 3

1 (2   2 (1   3 (1   4 (5 2 3   

 است.)با محور  BCو شعاع  Bمحل برخورد كماني به مركز  A( ؟متناظر با كدام عدد است Aدر شكل زير نقطة  -2

1 (2 5   

2 (4 5   

3 (1 2   

4 (3 5   

aاگر  -3

b
 0  ؟باشد تر از يك مي باشد، كدام گزينه همواره بزرگ 1

1 (a

b

2   2 (b

a
   3 (a

b

1   4 (b a

a

   

مجموعه  -4 A , , , , , 0 1 3 7 15  ؟به صورت رياضي كدام است 

1 ( x | x W 2 1     2 ( x | x N 2 1  

3 ( x | x W 2 1    4 ( x | x N 2 1  

A) عضو و B 8و  Aاشتراك دو مجموعة  -5 B) (B A)  24  عضو اضافه شود به اجتماع  4عضو دارند. اگر به هريك از اين دو مجموعه

وعـة  تعـداد اعضـاي مجم   ،نشـان دهـيم   Bو  Aهـاي جديـد را بـا     شود. اگـر مجموعـه   عضو اضافه مي 3و  5و اشتراك آن دو به ترتيب 

(A B ) (B A )     ؟كدام است 

1 (29  2 (27  3 (26  4 (48  

  ها  اعداد و نمادها، مجموعه
  48تا  1هاي  صفحه

سازي، جامعه و نمونه  گيري و مدل هانداز
  31تا  3هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

6 - A  وB هستند. اگر  ة غيرتهيدو مجموعA B اي متناهي و  مجموعهB A گزينـه همـواره درسـت     كـدام  ،نامتناهي باشد اي همجموع

 ؟است

1 (A .2    متناهي است (B .متناهي است  

3 (A .4    نامتناهي است (B .نامتناهي است  

 ؟، كدام گزينه همواره درست استزيربا توجه به نمودار  -7

  همگي يكسان است. Cو  A ،Bهاي  تعداد زيرمجموعه )1

2 ((A B C)13     

3 ((A B) (B C)      

4 ( (A B) (B C)  6   

 ؟باشد نميكدام گزينه صحيح  -8

  خواهيم موضوعي را مطالعه كنيم. اي از افراد يا اشياء است كه دربارة اعضاي آن مي اري مجموعهجامعة آم) 1

  از بين رفتن جامعه در برخي از مطالعات آماري از مشكلات سرشماري است.) 2

  جامعة آماري زيرمجموعة نمونة آماري است.) 3

  گوييم. تعداد اعضاي جامعه را اندازة جامعه مي) 4

و واحـد محـيط و    E2نظـر از خطـاي    با صـرف  گيري شده باشد، نسبت خطاي محيط به خطاي مساحت واحد اندازه 4ع مربعي اگر طول ضل -9

 ؟كدام است ،مربع مساحت

1 (1
2   2 (1

3   3 (3
4   4 (2

3   

 است؟ متفاوتها  ها در كدام موضوع با ساير گزينه آوري داده روش جمع -10

 آموزان يك كلاس ) قد دانش1

  ) علت تصادفات رانندگي در تابستان گذشته2

  شبكه يك سيما در سال گذشتههاي فرهنگي  زمان پخش مربوط به برنامه مدت) 3

  سال گذشته هاي مختلف يك كارخانه در ) درآمد ماه4
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 محل انجام محاسبات

 سال سومرياضي 

  
xرابطة  -11 a

y a b


 
2 2 2 4 2

3 3 1 aيك تابع است.  4 b ؟كدام است 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

xدامنة تابع  -12
f (x)

x x
 

 2
3 1

2 1 4
 ؟نيستشامل چند عدد صحيح  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

fدامنة تابع  -13 (x)
x




1
5 3

 ؟كدام است 

1 (x 
5
3   2 (x 

5
3   3 (x 

3
5   4 (x 

5
3   

 ؟كدام رابطه يك تابع است -14

1 (x

y 
2 2 3 4
5 1 2 3

   2 (x

y 
5 3 6 3
1 7 1 1   3 (

  

4 (  

 ؟يك تابع با كدام ضابطه استجدول زير مربوط به  -15

1 (
x

f (x)


 1
9

2
     2 (

x
x

f (x) 
9
2

  

3 (
x
x

f (x)


 1
9

2
    4 (f (x)

x
 2

9  

fاگر  - 16 (x) x 22 xو  1
g(x)

x


1 حاصل  ،باشندf ( ) g( )

f ( ) g( )




2 2
3  ؟كدام است 18

1 (5
18   2 (1

3   3 (3   4 (18
5   

fاگر تابع  -17 (x) x 2 fحاصل  ،باشد 3 ( ) f ( ) 2 3  ؟كدام است 1

1 (2 3 2   2 (2 3 2  3 (3 3 2  4 (2 3  
fاگر  -18 (x) x x 23 fباشد،  4 ( a)1 ؟كدام است 

1 (a a 23 2 1   2 (a a 23 2 1  3 (a a 23 10 1  4 (a a 24 2 1  
fاگر  -19 (x ) x  2 2 fو  3 ( ) f (a) 1  ؟كدام است aباشد، مقدار  5

1 (2   2 (5
2   3 (1

2   4 (5  

xاگر  -20
f (x)

x



2

xو  3
g(x)

x x






2
2

fحاصل  ،باشند 9 (a) g(a) ؟كدام است (a , , )  1 0 3  

1 ((a )

a




2 3
2 1   2 (a

a




3
1   3 ((a )

a




2 3
1   4 (a

a




3
1   

  تابع
ها) ، عمليات با تابع…(متغير مستقل و وابسته؛ 

  25تا  1هاي  صفحه

x

y

1 2 3 4 5
9 9 27 9 45
2 2 8 4 32
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد  
  
  
  

 هاي زير در كدام گزينه مطرح شده است؟ پاسخ درست و كامل پرسش -21
ممكـن اسـت صـرف كشـتار و      ،منابعي كه بايد در خدمت آباداني و افزايش سطح رفاه انسان قرار گيـرد «الف) اين مطلب مربوط به چيست؟ 

  »افروزي شود. جنگ
  چيست؟» علم اقتصاد«بسيار زياد ب) دليل اهميت 

  اما: ،مانند ميكروسكوپ، تلسكوپ و نظاير آن را ندارند» علوم تجربي«در مطالعات اقتصادي، امكان استفاده از ابزارهاي خاص » اقتصاددانان«ج) هرچند 
  بوده است. …و  …كارگيري قواي فكري خود همواره درصدد انجام  هد) انسان در طول زمان با ب

» مسائل اقتصادي«. تصميماتي كه انسان در كند ميگيري انسان در زندگي اقتصادي خويش مطالعه  و تصميم …ي  درباره» علم اقتصاد«هـ) 
 عملي شوند. …او دارند و بايد از طريق  … گيرد، عمدتاً ريشه در مي

علـوم  «انسان، ج) با روشي بسيار مشابه روشـي كـه در    ، ب) آموزش راه انتخاب بهتر به»ي نادرست استفاده«) الف) محدوديت منابع به سبب 1
، هــ) چگـونگي انتخـاب ـ نيازهـا و      بهتـرين راه پردازنـد. د) بهتـرين انتخـاب ـ يـافتن       هـا مـي   شود، به بررسي واقعيت به كار گرفته مي» تجربي
 در دسترسو كارگيري منابع و امكانات محدود  ههاي نامحدود ـ ب خواسته

، ج) از زماني كه انسان توانست با اسـتفاده  »ي اقتصادي جوامع رشد و توسعه«دن نيازها و محدوديت منابع، ب) ارتقاء سطح ) الف) نامحدود بو2
تـرين راه وصـول بـه     هاي علمي به بررسي مسائل بپردازد، اقتصاددانان نيز به اين امر اهتمام ورزيدند. د) بهترين خدمت ـ يـافتن آسـان    از روش

  ي معقول و منطقي از امكانات و منابع موجود ـ استفاده سلايقـ  اهيوضعيت رفهدف، هـ) 
» علـوم تجربـي  «از منابع و امكانات، ج) با روشي بسيار مشابه روشـي كـه در    ي بهتر ) الف) قابليت مصارف متعدد منابع، ب) كمك به استفاده3
ي  ـ اسـتفاده   سـلايق ترين رفاه، هــ) چگـونگي انتخـاب ـ      يافتن بيشـ ب  پردازند. د) بهترين انتخا ها مي شود، به بررسي واقعيت كار گرفته مي به

  معقول و منطقي از امكانات و منابع موجود
، ب) آموزش راه انتخاب بهتر به انسان، ج) از زماني كـه انسـان توانسـت بـا اسـتفاده از      »ي نادرست استفاده«) الف) محدوديت منابع به سبب 4

ترين راه وصول به هـدف،   بپردازد، اقتصاددانان نيز به اين امر اهتمام ورزيدند. د) بهترين خدمت ـ يافتن آسان هاي علمي به بررسي مسائل  روش
  در دسترسو كارگيري منابع و امكانات محدود  ههاي نامحدود ـ ب هـ) چگونگي انتخاب ـ نيازها و خواسته

 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل پرسش -22
 است؟ نادرستكدام مورد » واقعيت«رابطه با الف) در 

بايد با صرف امكانات كافي در جهت » ي اسلامي جامعه«داند، بدين سبب  مي» ارزش«رشد و تعالي فكري و روحي انسان را » تفكر اسلامي«ب) 
  رشد و تعالي انسان، اسباب پيشرفت او را فراهم سازد. براي تحقّق اين امر لازم است:

  ترين ابزارها در اين مسير توجه كند.  ي يكي از مهم به مثابه» …«دنبال حفظ استقلال سياسي و فرهنگي خود است بايد به:  اي به هج) اگر جامع
  شود؟  د) نيازهاي انسان از چه طريقي برطرف مي

  ؟ نيستي دانشمندان علوم مختلف  در روش مطالعه» هاي خاص شباهت«ـ) كدام مورد جزء ه
  سازد: ي آن نيازهايش را برطرف مي وسيله كند و به خريداري مي» پول«نسان در مقابل چه كه ا و) آن

تأسيسـات اقتصـادي و صـنعتي صـورت گيـرد. ج)      » بنيـاد «اي در جهت  هاي ارزنده گذاري است. ب) سرمايه» نامحدود«) الف) نيازهاي انسان 1
بـين  » علـّت و معلـولي  «گيري، جسـتجو و يـافتن روابـط     ن، هـ) پيآستفاده از گسترده از منابع و امكانات اقتصادي، د) كسب ثروت و اة استفاد
  هاي مورد مطالعه، و) كالاي مصرفي است. پديده

ترين ميزان را از  يا بيش» رفاه«آن نيست كه انسان با استفاده از منابع و امكانات بتواند سطح بالاتري از » ملاك بهترين بودن«) الف) به يقين 2
صورت پذيرد. ج) رشد و پيشرفت اقتصادي، د) مصـرف  » نهادهاي فرهنگي«هاي عظيمي براي تأسيس  گذاري دست آورد. ب) سرمايه به »توليد«

  شود.  خلاصه نمي» فيزيكي«محصولات و دريافت خدمات، هـ) استفاده از ابزارهاي خاص و انجام آزمايشات در فضايي خاص، و) فقط در اشياي 
 ـ جلوي افـزايش بـي  » اهداف اقتصادي اسلام«است. ب) با توجه به » محدود«انات موجود ) الف) منابع و امك3 اسـتفاده از منـابع اقتصـادي    ة روي
ي جهان، د) داشتن درآمد  و گسترش ارتباط علمي و فنيّ خود با ممالك پيشرفته» تكنولوژي مدرن«طور گسترده گرفته شود. ج) استفاده از  به

  آوري اطلاعات، و) خدمات است. جام مشاهدات و جمعو هزينه كردن آن، هـ) ان
ت      » نامحدود«) الف) منابع و امكانات محدود قادر به رفع نيازهاي 4 انسان نيستند، لذا انسان ابتدا، بايد به آن گـروه از نيازهـاي خـود كـه اولويـ

اقتصاد و توليـد  «براي حمايت از » كشاورزي و صنعتي توليدكنندگان محصولات«گذاري شايسته از  تري دارند، بپردازد. ب) تشويق و ارزش بيش
انـداز كـردن آن، هــ)     در جامعـه، د) كسـب سـود و پـس    » نهادهاي فرهنگـي «هاي عظيم براي تأسيس  گذاري به عمل آيد. ج) سرمايه» داخلي
  بندي و بعد ارزيابي نظريات مطرح شده، و) محصولات و مواد مختلف است. طبقه

   مقدمات
  32تا  2ي  ها صفحه
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 محل انجام محاسبات

هزار ميليارد ريال شده است، با انتخاب سال اول به عنـوان   6200و  4750، 3500ترتيب،  در طي سه سال پياپي بهميزان توليد كل كشوري  -23
تغيير يافتـه اسـت. بـر     5600و  4200، 3500هاي سال پايه به:  سال پايه ميزان توليد در اين جامعه در سه سال مورد نظر برحسب قيمت

 ه چپ:ترتيب، از راست ب اساس اين محاسبات به

  الف) افزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم، كدام است؟
  ها در سال دوم و سوم چيست؟ ب) افزايش قيمت

  1450ـ  1350، ب) 2100ـ  700الف) ) 2  700ـ  2100، ب) 550ـ  600الف) ) 1
  600ـ  550، ب) 2100ـ  700الف) ) 4  1450ـ  1350، ب) 550ـ  600الف) ) 3

الـف) توليـد ناخـالص    ها:  ت يك سال كالاهاي زير توليد شده است. با توجه به ارزش كالاهاي مذكور و ساير دادهفرضي در مدة در يك جامع -24
ميليون نفر باشـد،   40چه جمعيت كشور فرضي،  داخلي چند ميليون ريال است؟ ب) توليد خالص داخلي چند ميليون ريال است؟ ج) چنان

1استهلاك سالانه = ة ين(هزتوليد خالص داخلي سرانه چند ريال است؟ 
  آلات) ارزش ماشين 8

  
  
  
  
  
4/ج)   ،164ب)   ،182) الف) 1 3/، ج) 136ب)   ،174) الف) 2    1 4  
3/، ج) 136، ب) 182) الف) 3 4/ج)   ،164، ب) 174) الف) 4    4 1  

5,توليدي خود را به ارزشة چه كشاورزان هر كيلوگرم پنب به فرض چنان -25 هاي ريسـندگي   هاي ريسندگي بفروشند، كارگاه ريال به كارگاه500
7,اين مقدار پنبه را به نخ تبديل كرده و به ارزش بافي نخ به پارچه تبديل  هاي پارچه فروشند. در كارگاه بافي مي هاي پارچه به كارگاه ريال000

10,شده و به مبلغ  18,ها پارچه به پوشاك تبديل شده و به مبلغ شود و در اين كارگاه هاي توليد پوشاك فروخته مي به كارگاه يالر 500 000 
ب) عنـوان ايـن روش    چهـارم چنـد ريـال اسـت؟     ة دوم و مرحلة مرحلة ترتيب ارزش افزود رسد. الف) به كنندگان مي ريال به دست مصرف

ارزش كـل كالاهـا و خـدماتي اسـت كـه      ة دهنـد  آن مقدار پول كه نشانة ترتيب محاسب الاها و خدمات چيست؟ ج) بهارزش كل كة محاسب
كنـد،   هاي اقتصادي به سمت خانوارها جريان پيـدا مـي   كل پولي كه از طرف بنگاهة چنين محاسب اند و هم خانوارها خريداري و مصرف كرده

ارزش كل كالاها و خدمات نهـايي جامعـه،   ة جامعه است؟ د) براي اجتناب از اشتباه در محاسبتوليد كل ة هاي محاسب مربوط به كدام روش
 شوند؟ اقتصاددانان متوسل به چه اقدامي مي

2,الف)  )1 6,و  500 و روش توليد براي محاسبه استفاده اي، د) از دو روش درآمدي  اي، ج) روش درآمدي ـ روش هزينه  ، ب) روش هزينه500
  كنند.  مي

1,) الف) 2 7,و  500 گيرنـد و   اي ـ روش درآمـدي، د) حـداقل دو روش را بـراي محاسـبه بـه كـار مـي         ،  ب) روش توليد، ج) روش هزينه500
 كنند. ها را مقايسه مي جواب

2,) الف) 3 6,و  500 اي، ج) روش درآمدي ـ روش درآمدي، د) از دو روش درآمدي و روش توليد براي محاسبه اسـتفاده    ، ب) روش هزينه500
  كنند.  مي

1,) الف) 4 7,و  500 گيرنـد   اي ، د) حداقل دو روش را براي محاسبه به كار مـي  ش هزينهاي ـ رو  ،  ب) روش ارزش افزوده، ج) روش هزينه500
  كنند. ها را مقايسه مي و جواب

, آلات ارزش ماشين ,80 000   ريال 000
, ارزش پوشاك ,20 000  ريال 000

, ارزش مواد غذايي ,70 000  ريال 000

1 شده ارزش خدمات ارائه
 ارزش پوشاك 5
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 محل انجام محاسبات

 ميليون نفر شده است. در اين صورت: 40جدول زير مبين اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يك سال نصيب يك جامعة فرضي با جمعيت  - 26

  الف) درآمد ملي اين جامعه كدام است؟
  ة آن كدام است؟ب) درآمد سران

  ج) معنا و مفهوم سرانه كدام است؟
84,ميليارد ريال، ب)  3296الف) ) 1 ريال، ج) سـهم   200

  متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه
82,ميليارد ريال، ب)  3926الف) ) 2 ريال، ج) سـهم   400

  معه صرفاً در ميزان درآمد آن جامعهمتوسط هر فرد جا
82,ميليارد ريال، ب)  3296الف) ) 3 ريال، ج) سـهم   400

  متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه
84,ميليارد ريال، ب)  3926الف) ) 4   ميزان درآمد آن جامعه ريال، ج) سهم متوسط هر فرد جامعه صرفاً در 200

 ؟، در شكل زير صحيح است4و  2كدام گزينه در ارتباط با مسيرهاي شمارة  -27

  اي : محاسبة توليد كل از روش هزينه4: وجوه پرداختي به عوامل توليد، مسير شمارة 2مسير شمارة ) 1
  د كل از روش درآمدي: محاسبة تولي4: وجوه پرداختي براي كالاها و خدمات، مسير شمارة 2مسير شمارة ) 2
  : محاسبة توليد كل از روش توليد4: وجوه پرداختي به عوامل توليد، مسير شمارة 2مسير شمارة ) 3
  : محاسبة توليد كل از روش ارزش افزوده4: وجوه پرداختي براي كالاها و خدمات، مسير شمارة 2مسير شمارة ) 4

 شود؟ داخلي ايران مي ناخالصو كدام فعاليت باعث افزايش توليد  قش داردن ايران توليد ملية موارد زير در محاسب ازيك  كدام -28

هـا بـه    جـاي سـپردن آن   آلماني مستقر در ايران / تربيت فرزنـدان توسـط مادرشـان در ايـران بـه     ة سال يك كارخان ) ارزش پولي توليدات يك1
 مهدكودك

 هاي ايران لمان / افزايش فعاليت توليدي زنان در مزرعهسال يك شركت مهندسي ايراني مستقر در آ ) ارزش پولي توليدات يك2

  سال / افزايش توليد ايرانيان مقيم خارج از كشور ) ارزش پولي كالاهاي قاچاق وارد شده به ايران در طي يك3
  ايرانهاي اقتصاد زيرزميني در  سال يك شركت مهندسي ايراني مستقر در آلمان / افزايش فعاليت ) ارزش پولي توليدات يك4

 تر است؟ در كدام دسته از كشورها عملاً شاخص توليد ناخالص داخلي از شاخص توليد ناخالص ملي بيش -29

  پذير خارجي گذار و سرمايه ) كشورهاي سرمايه1
  كنند. ها در خارج از مرزهايشان كار مي هاي زيادي از آن ) كشورهايي كه نيروي كار و سرمايه2
  دارند.به كشور خود ي بالايي  يار و ورود سرمايهپذيري بس ) كشورهايي كه مهاجرت3
  پذير با نيروي كار بالاي مهاجر به خارج از مرزهاي كشور ) كشورهاي سرمايه4

 ؟ترتيب در كدام گزينه درست آمده است توضيح مربوط به هر مورد، به -30

  »ي، نان، لباستابلوفرش نفيس، كولر منزل، مشاورة حقوقي، سي دي آموزش زبان انگليسي، رايانة شخص«
  اي، كالاي ضروري، كالاي ضروري اي، خدمات، خدمات، كالاي سرمايه كالاي تجملي، كالاي سرمايه) 1
  كالاي لوكس، كالاي بادوام، خدمات، كالاي مصرفي، كالاي بادوام، كالاي ضروري، كالاي ضروري) 2
  في، كالاي بادوامكالاي لوكس، كالاي ضروري، خدمات، خدمات، كالاي بادوام، كالاي مصر) 3
  اي، كالاي ضروري، كالاي لوكس اي، كالاي مصرفي، كالاي تجملي، كالاي آموزشي، كالاي سرمايه كالاي سرمايه) 4

  مبلغ  اقلام درآمدي  رديف
  ميليارد ريال 678  درآمد صاحبان سرمايه  1
2  بگيران درآمد حقوق  2

  قيمت خدمات سرمايه 3
  درصد درآمد صاحبان مشاغل آزاد 45  بها اجاره  3
  ميليارد ريال 948  ها و مؤسسات سود شركت  4
3  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  5

  4و  2هاي  مجموع رديف 5
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  هاي ادبي آرايه

  
  

 ؟است نادرستكدام گزينه  - 31

  هايي چون مدح، عشق و عرفان دارد. مايه بند خاص شعر فارسي است و درون ترجيع) 1

  قالب قصيده به تقليد از شعر عرب در شعر فارسي پديد آمد.) 2

  بند شعر فارسي از فرخي سيستاني است. ترين تركيب قديم) 3

  فارسي رواج داشته است. قطعه، در تمام ادوار شعر) 4

 كدام بيت مصرّع و مردف است؟ - 32

 ) دل من همي داد گفتي گوايي/ كه باشد مرا روزي از تو جدايي  1

 ) به مژگان سيه كردي هزاران رخنه در دينم/ بيا كز چشم بيمارت هزاران درد برچينم2

 ) اي سرو بلند قامت دوست/ وه وه كه شمايلت چه نيكوست3

  اي ما را و آن غزال رعنا را/ كه سر به كوه و بيابان تو داده) صبا به لطف بگ4

 ؟نيستمصراع زير » وزن هم«مصراع كدام گزينه،  - 33

  »فراموش كردي تو سگزي مگر«

  هم از كشتنش بد سرانجام من) 2    همي آب شرمم به چهر آورد) 1

  دل من همي داد گفتي گوايي) 4    به پاليز بلبل بنالد همي) 3

يمين از مشهورترين سرايندگان  قالب شعري است كه انوري و ابنمعمول هاي مايه كار رفته كه از درون اي به، واژه… جزبه در همة ابيات زير - 34

 روند. شمار مي آن به

 ) آشنايان ره عشق گرم خون بخورند / ناكسم گر به شكايت سوي بيگانه روم1

  كنندقرير مي) گويند رمز عشق مگوييد و مشنويد / مشكل حكايتي است كه ت2

  چنانك امتزاج ظاهر است اندر ركوع / وز تصافح وز عناق و قبله و مدح و دعا هم )3

  ي است نفس تو كه حسد جزء وصف اوست / تا كل او چگونه قبيحي و مقذري است) ديو4

 ؟نيست» مقفّا«كدام بيت  - 35

  ستما خود زياد ني ة) غم مي فروخت ليك به اندازه مي فرست / يك دل درون سين1

  ) آمد خيال خوش كه من از گلشن يار آمدم / در چشم مست من نگر كز كوي خمار آمدم2

  ) چشمة فيض گشا خاطر فياض شماست / وه چه باشد كه به ما طبع رواني بدهد3

  ) گويي از صحبت ما نيك به تنگ آمده بود / بار بربست و به گردش نرسيديم و برفت4

 مقدمات 

هاي شعر فارسي قالب 
  48تا  4هاي   صفحه
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 باشد، كدام است؟» فارسي ةندترين قصيدبل«رود  اي كه گمان مي مطلع قصيده - 36

  ) دل من همي داد گفتي گوايي / كه باشد مرا روزي از تو جدايي1

  ) عشق بيفشرد پا بر نمط كبريا / برد به دست نخست، هستي ما را ز ما2

  ) به هيچ يار مده خاطر و به هيچ ديار / كه برّ و بحر فراخ است و آدمي بسيار3

  سان مرغ سحر از طرب گشودم پر رد مرغ سحر / به) سحر چو زمزمه آغاز ك4

گـاه   ، يك غزل هشت بيتي از شاعر ديگري را تضـمين كنـيم، آن  دارد مصراع وجود 5اگر براي خلق يك مسمط تضميني كه در هر رشتة آن  - 37

 ؟كنيمو چند مصراع از شاعر ديگر تضمين  مسراييبخودمان  راچند مصراع بايد ترتيب  به

  16ـ  24) 4  16ـ  30) 3  8 ـ 24) 2  8ـ  30) 1

 از سرايندگان نامدار رباعي است. …تواند به عنوان بيت نخست يك رباعي باشد و  كدام بيت مي - 38

  فايز دشتستاني ـ دانم دلم آوارة كيست / كجا آواره و در خانة كيست نمي) 1

  شانيكابابا افضل ـ  نبات حبگفتم كه لبت، گفت لبم آب حيات / گفتم دهنت، گفت زهي ) 2

  بابا افضل كاشاني ـ دانم دلم آوارة كيست / كجا آواره و در خانة كيست ) نمي3

  فايز دشتستاني ـ نبات حب) گفتم كه لبت، گفت لبم آب حيات / گفتم دهنت، گفت زهي 4

 ؟توضيح زير مربوط به كدام قالب شعري است - 39

ماية اين نوع شعر  اي تازه داشته باشد. درون مايه يك قالب نو كه درون اين نوع شعر در وزن آزاد است و رواج آن تلاشي بود در جهت ايجاد«

  »تر اجتماعي و غنايي است. بيش

  چهارپاره) 4  مستزاد) 3  قطعه) 2  رباعي) 1

 ؟بيان شده است نادرستكدام مورد در رابطه با شعر نيمايي  - 40

  شعر نيمايي برخلاف شعر سنتي موزون نيست.) 1

  ي شعر نيمايي عشق، سياست و اجتماع است.ها مايه ترين درون عمده) 2

  در شعر نيمايي كاربرد قافيه الزامي نيست.) 3

  است.» علي اسفندياري«پديدآورندة شعر نيمايي، ) 4
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  ) 1( ادبيات تاريخ  
  

  
 ؟كدام گزينه از لحاظ تاريخ ادبيات صحيح است - 41

  اند. يني زردشتي به خط اوستاييقسمت عمدة ادبيات پارسي ميانه از جمله كتاب اوستا و متون د) 1

  توان آن را خط هجايي ناميد، داراي سي و شش حرف بود.  خط ميخي كه مي) 2

  سازد. ها در خط پهلوي، اغلب تلفظ تاريخي را منعكس نمي املاي واژه) 3

  ها در جاهاي مختلف متفاوت بود. كلماتي بودند كه در خط پهلوي، شكل نوشتاري آن» هزوارش«) 4

هاي ايراني ميانه شعر نيز زبان …از گروه  …در شاخة ،  …آمده از شهري در دستهاي مانوي بهشده در باب نوشتههاي انجامپژوهش بنا بر - 42

 وجود داشته است.

  ) تركستان ـ جنوبي ـ شرقي2    ) تركستان ـ جنوبي ـ غربي1

  ) پاكستان ـ شمالي ـ شرقي4    ) پاكستان ـ شمالي ـ غربي3

 است؟ درستناكدام گزينه  - 43

  ترين عالم علم نحو و استاد اخفش بود.) سيبويه فارسي بزرگ1

  ) خليل بن احمد، استاد سيبويه، واضع علم عروض و صاحب نخستين كتاب مهم در اين علم بوده است.2

  تدوين و نشر علوم اسلامي بود. ،ها در نقل ) راه يافتن ايرانيان به دستگاه حكومت يكي از علل تأثير آن3

  هاي مردم ايران را به ديانت اسلام نزديك كرد. استفاده از خطّ عربي در زبان فارسي، زبان و فرهنگ توده )4

 ؟توان يافت دورة اسلامي را در آثار كدام گزينه ميدر نخستين آثار بر جاي مانده از ادبيات دري  - 44

  هاي اسلامي مربوط به دورة تسلط خط پهلوي برخي كتاب) 1

  و چهار مقالة نظامي عروضيتاريخ سيستان ) 2

  و تاريخ سيستان» الابنيه عن حقايق الادويه«كتاب ) 3

  هاي به جا مانده از عهد ساماني تذكره) 4

 ؟دو بيت زير به كدام شاعر معاصر عمرو بن ليث صفاري، منسوب است - 45

  روي ريزي دركنار خون خود را گر بريزي بر زمين / به كه آب«

  »دار  / پند گير و كار بند و گوش پرست بت پرستيدن به از مردم

  محمدبن وصيف) 4  فيروز مشرقي) 3  ابوسليك گرگاني) 2  بادغيسيحنظلة ) 1

ز رودكي، عصر رودكيخط و زبان، عصر پيش ا
 39تا  7  هاي هصفح
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 ؟توان گفت دربارة تشويق و حمايت سامانيان از شعر و ادب دري چه مي - 46

  مايه شد. سبب كثرت شاعران كم) 2  اين حمايت خالي از انگيزة سياسي نبود.) 1

  بهره بودند. اكثر شاهان ساماني از درك جمال شعري بي) 4  ني در آن دخيل نبود.علاقة قلبي شاهان ساما) 3

 ؟نداشتكدام موضوع شعري در ميان مضامين غالب شعر عصر رودكي وجود  - 47

  حماسه) 4  تغزّل و احساس) 3  وصف) 2  ستايش) 1

 ؟گردد اي است كه نخستين سوگنامة مذهبي فارسي محسوب مي بيت كدام گزينه مطلع قصيده - 48

  انديش ما رفته گير و مي  كاروان شهيد رفت از پيش / آن) 1

  روي ريزي دركنار خون خود را گر بريزي بر زمين / به كه آبِ) 2

  دين فهم كن گر مؤمني فضل اميرالمؤمنين / فضل حيدر، شير يزدان، مرتضاي پاك) 3

  باد صبا درآمد، فردوس گشت صحرا / آراست بوستان را نيسان به فرش ديبا) 4

 است؟ ناميده» استاد شاعران جهان«را  رودكي ،و كدام شاعراست مباحثاتي داشته » محمد بن زكرياي رازي«، كدام شاعر با ترتيب به - 49

  كسايي) بوشكور بلخي ـ 2    ) بوشكور بلخي ـ عنصري1

  ) شهيد بلخي ـ عنصري4    كسايي) شهيد بلخي ـ 3

 .صحيح است …گزينة  استثناي بهها عبارات همة گزينه - 50

  نامه، سرودة بوشكور بلخي، جز ابياتي پراكنده چيزي به دست ما نرسيده است. ) از مثنوي سرشار از اندرز و حكمت آفرين1

  ) ديوان كسايي ظاهراً تا قرن هشتم هجري موجود بوده و بعدها از ميان رفته است.2

  هجري، دانست.ي قرن پنجم ) كسايي را بايد پيرو رودكي و پيشرو ناصرخسرو، شاعر آزاده3

  ها ـ به ويژه در غزل و توصيف و مديح ـ زبانزد شده است.) تقريباً همه نوع شعر در ديوان رودكي بوده و وي در اغلب آن4
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  13حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   98تير  21غيرحضوري  آزمون
 

  

  )2ادبيات ( تاريخ  
  

  
 ؟انده استيك در حد تقليد نم پرداختند، كدام سرايان گذشته مي از ميان شاعراني كه در دورة حافظ به استقبال از اشعار سخن - 51

  عبيد) 4  سيف فرغاني) 3  جامي) 2  عراقي) 1

 متن زير معرّف كيست؟ - 52

يك عارف بزرگ توفيق يافت آثار مهـم و   ةاندوزي گذشت. او به مثاب به كسب دانش و معرفت كودكي و نوجواني وي در همدان و اصفهان، «

  »تر رنگ حكمت و تحقيق دارند. بيش ها و قصايد او هرچند كه مثنوي ،ممتازي در قلمرو عرفان به يادگار گذارد

  ) سيف فرغاني4  ) ابن يمين3  ) فخرالدين عراقي 2  ) خواجوي كرماني1

 ؟عبارات كدام گزينه در مورد عصر حافظ در ادب فارسي و شاعران اين عصر صحيح است - 53

  يعت بودند.الف) قالب قصيده در اين دوره رو به ضعف و كسادي گذاشته بود و قصايد اندك موجود در وصف طب

  ب) در اين دوره در دو زمينة منقبت و مرثيه و طرح مسائل اجتماعي ابتكارهايي صورت گرفته است.

  آشنا شد. ،الدين رومي ج) فخرالدين عراقي از طريق صدرالدين قونوي با خداوندگار عشق و عرفان، مولانا جلال

  طرز غزل او را داشت.كرد و سخن حافظ،  در غزل از سعدي پيروي مي د) خواجوي كرماني

  ب و د) 4  ب و ج) 3  الف و ج) 2  الف و ب) 1

 ؟نيستخواجوي كرماني  ةكدام گزينه از خمس - 54

  نامه ) سام4  ) گوهرنامه3  ) گل و نوروز2  ) هماي و همايون1

 … جز بهاند  هاي زير صحيح در مورد ابن يمين و شيوة شاعري او تمام گزينه - 55

  مان شيعه و عشق و دلدادگي است.موضوع قصايد او مدح و منقبت اما) 1

  دارد. ابن يمين مضامين مورد نظر خود را در قالب تشبيهات و تمثيلات بديع عرضه مي) 2

  در شعر او، بر قناعت به عنوان مفهومي مثبت تأكيد شده است.) 3

  يمين، ارزش ادبي چنداني ندارند. قصايد و غزليات ابن) 4

  رشيدالدين عصر حافظ، عصر خواجه
 35تا  4  هاي هصفح
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  14حة: صف  انساني نظام قديمصاصي اخت  98تير  21غيرحضوري  آزمون
 

 ؟نيستسرايي  ر غزلهاي اصلي حافظ د كدام شاعر از سرمشق - 56

  مسعود سعد) 4  سعدي) 3  سلمان ساوجي) 2  كمال اصفهاني) 1

 ؟نيستكدام گزينة زير در مورد حافظ شيرازي صحيح  - 57

  گرفت. حافظ سبك ويژة بيان خود را از قرآن آموخته بود و از آن الهام مي) 1

  به كار برده است.لقب محتسب را حافظ در شعر خود براي كنايه و تمسخر شاه شجاع مظفري ) 2

  تر از پانصد غزل، چند قصيده و مقداري مثنوي و رباعي است. ديوان حافظ، شامل كم) 3

  آزمايي كرده بودند. ها طبع هايي سروده شده است كه استادان پيشين در آن هاي او بر همان وزن و قافيه اغلب غزل) 4

 ، درست است.… استثناي بهآثار  ةهم دةموضوع و نويسن - 58

  شمشير و قلم ةالمثاني: خواجوي كرماني، مناظر ع) سب1

  قطعات، ترجيعات و رباعيات ،) ديوان: خواجوي كرماني، قصايد، غزليات2

  اللّمعات: فخرالدين عراقي، عرفان و سير و سلوك عارفانه اشعة) 3

  الذهب: جامي، در ذكر حقايق عرفاني سلسلة) 4

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 59

 پرداختن هزليات خود به سعدي و سوزني نظر داشته است. ) عبيد زاكاني براي1

  هاي قبل ادامه پيدا كرد. هاي نويسندگي دوره ) در عصر خواجه رشيدالدين همان شيوه2

  سنايي سروده است. ةنامه) را بر وزن حديق نامه (ده ) فخرالدين عراقي عشّاق3

  ارسي در سدة ششم است.گشا، مصنوع و در همان مسير كلي نثر ف ) نثر تاريخ جهان4

 ؟نيست درستكدام عبارت درمورد عصر خواجه رشيدالدين در ادب فارسي  - 60

  سازد. اي علمي از او مي هاي فرهنگي، چهره التواريخ است كه در كنار ديگر فعاليت مانده از خواجه رشيدالدين، جامع ) تنها نوشتة باقي1

  پايان يافت، با نثري پخته و عالمانه نوشته شده است. التواريخ كه تأليف آن در قرن هشتم هجري جامع  )2

  شد. تاريخ، تأليف مي ةويژه در زمين هايي به چنان كتاب هاي مغول در ايران، هم ريزي خون ة) در بحبوح3

  تر از تأثير زبان تركي بود. ) در عصر خواجه رشيدالدين، تأثير زبان عربي بر زبان فارسي به مراتب بيش4
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  15حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   98تير  21غيرحضوري  آزمون
 

  

  ه فلسفو  منطق  
  

 عبارت در مورد علم منطق مناسب است؟  كدام - 61

 علم منطق است. ةجاذبه است، ارسطو نيز سازند ةطور كه نيوتن سازند ) همان1

  دار ـ غيرقابل كشف ـ غيرطبيعي مند ـ هدف اند از: قانون هاي مشترك روح و جسم عبارت ) ويژگي2
  طبيعي ذهن است.برداري بهتر از فرايند غير ) نقش دانش منطق، بهره3
  كند. طور طبيعي آن را رعايت مي تفكر ضوابطي دارد كه ذهن، به )4

 ؟  كند در كدام گزينه شرايط تعريف منطقي لحاظ شده است و كدام علم، طرز كار ذهن را در عمل تفكر تشريح مي - 62

  تعريف آتش به عنصري شبيه نفس انسان ـ منطق) 1
  اوي دارد ـ فلسفهتعريف مربع به شكلي كه چهار ضلع مس) 2
  تعريف مستطيل به شكلي كه اضلاع دو به دو موازي دارد ـ فلسفه) 3
  تعريف انسان به حيوان ناطق ـ منطق) 4

 ؟ توان گفت هاي زير چه مي ترتيب دربارة تعريف به - 63

  خط چهار ضلعي لوزي = پاره -
  رويد درخت = آن چيزي كه مي -
  گو انسان = حيوان سخن -
 . ستجامع و مانع نيـ  استربط است ـ جامع  ) بي2  .مع است ـ جامع است) مانع نيست ـ جا1

  .استاست ـ جامع است ـ مانع  ربط بي) 4  ست ـ جامع نيست. ني) مانع نيست ـ مانع 3
 .است …چهارگانه،  هايها از نسبت هستند و نسبت بين آن …و  …ترتيب  ، بهلباسو  سفيدمفاهيم  - 64

 لي ـ جزيي ـ عموم و خصوص مطلق) ك2    ) جزيي ـ جزيي ـ تساوي1

 مطلق) كلي ـ كلي ـ عموم و خصوص 4    من وجه) كلي ـ كلي ـ عموم و خصوص 3

 ؟  نيستهاي مفاهيم ذاتي  يك از ويژگي كدام - 65

  پيدايش آن نياز به علت ندارد.) 2  توان آن را از ماهيت جدا كرد. نمي) 1
  كنند. همراهي مي همواره با ذات) 4  در مقام تصور مقدم بر ذات هستند.) 3

  گوييم يك صفت نسبت به يك مفهوم عرضي است، به كدام معنا است؟ وقتي مي - 66
  ) هميشه همراه آن مفهوم نيست.2    ) جزء ذات آن مفهوم نيست.1
  ) مصاديقي از ماهيت، آن صفت را ندارند.4  ) نياز به علتي غير از علت مفهوم دارد.3

 ؟ تصحيح اس» فلسفه«كدام گزينه دربارة كلمة  - 67

  است.» فيلوسوفيا«معادل يوناني كلمة ) 1
  است.» دوستداري«به معناي » سوفيا«و » دانش«به معناي » فيلو«) 2
  اين كلمه ريشة يوناني دارد و تركيبي از دو كلمه است.) 3
  داشت.» دانشمند«كه از فلسفه گرفته شده است در ابتدا معناي » فيلوسوفوس«كلمة ) 4

   …ها هستند، بنابراين  دنبال علت پديده هدانشمندان علوم تجربي ب - 68
  ) به دنبال بررسي اصل عليت هستند.2  قوانين اصل عليت است. ة) توجه دارند كه مبناي هم1
  ) اصل عليت اصل تجربي هم هست.4    ) اصل عليت را باور دارند.3

 ؟  گردد به كدام علوم باز مي» جرم چيست«و » ماهيت زشتي و زيبايي«بحث پيرامون  - 69

  هنر، حقوق) 2    هنر، فلسفة حقوق) 1
  فلسفة هنر، حقوق) 4    حقوقفلسفة فلسفة هنر، ) 3

 ؟  توان گفت در رابطه با شناخت چه مي - 70

  گيرد. در فلسفه به عنوان قواعد روح آدمي درشناخت عالم خارج مورد بررسي قرار مي) 1
  دهد. شناسي حقيقت ذهن آدمي را مورد بررسي قرار مي در روان) 2
  گيرد. فلسفه هم به عنوان يك فعل و هم به عنوان قواعد شناخت عالم خارج مورد بررسي قرار مي در) 3
  گيرد. شناسي به عنوان يكي از افعال رواني مورد بررسي قرار مي در روان) 4

  منطق
  تعريف

  19تا  1ي  ها صفحه
  سال سوم فلسفة 

  معنا و قلمرو فلسفه
 )2و  1(فلسفه چيست 

  15تا  1ي  ها صفحه
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  16حة: صف  انساني نظام قديمصاصي اخت  98تير  21غيرحضوري  آزمون
 

  شناسي روان
  

  

  

 
 ةاطمينان حاصل كرد كه نظري«و » عمل پوشاند. مةپذيري جا آزمون ةبه جنب«توان  پذيري مي هاي تجربه از طريق وجود كدام ويژگي ترتيب به - 71

 ؟»توان به آن پايبند بود. ارائه شده دقيق است و مي

 ) تكرار پذيري ـ تعريف عملياتي2    كنترل  ـ تعريف عملياتي ) 1

  ) كنترل ـ تكرار پذيري4    ) تعريف عملياتي ـ تكرار پذيري3
 باشد؟ علمي مي ةند تشكيل يك نظريفرآي ةدهندنشان ترتيب بههاي زير  يك از گزينه كدام - 72

 ها ـ ساخت نظريه يا تغيير آن  ها ـ آزمايش و بررسي داده آوري اطلاعات ـ استقرا از داده دهي فرضيه ـ مشاهده و جمع ) قياس ـ شكل1

 ت نظريه يا تغيير آنها ـ ساخ استقرا از داده -ها آوري اطلاعات ـ آزمايش و بررسي داده دهي فرضيه ـ مشاهده و جمع ) قياس ـ شكل2

  قياس ـ ساخت نظريه يا تغيير آن ـ ها آوري اطلاعات ـ آزمايش و بررسي داده مشاهده و جمع  دهي فرضيه ـ ها ـ شكل ) استقرا از داده3
  تغيير آنها ـ ساخت نظريه يا  آوري اطلاعات ـ آزمايش و بررسي داده دهي فرضيه ـ قياس ـ مشاهده و جمع ها ـ شكل ) استقرا از داده4

 شناختي در پي داشتند؟ ها و نتايج را در رويكرد زيست ، كدام يافته»عضوبرداري«و » برداري تكه«هاي  ، روشترتيب به - 73

 ) تأثير تحريك الكتريكي مغز در ايجاد لذت ـ سندرم تطابق عمومي1

  هاي مغز در ايجاد رفتار بندي كردن كنش مغز ـ نقش مهم بافت ) منطقه2
  بندي كردن كنش مغز عمومي ـ منطقه ) سندرم تطابق3
  هاي مغز در ايجاد رفتار ـ تأثير تحريك الكتريكي مغز در ايجاد لذت ) نقش مهم بافت4

 ؟باشد نميهاي رويكرد رفتاري  هاي زير جزء يافته يك از گزينه كدام - 74

 ) حذف رفتار ناسازگارانه و جايگزيني رفتار مطلوب1

  دكار جسماني) تحت كنترل درآوردن فرايندهاي خو2
  ) دلايل عدم يادآوري رويدادهاي سه سال اول زندگي3
  ) درمان رفتارهاي ناخواسته4

 ضعف و قوت بوده است؟ ة، نقطترتيب بهدر كدام رويكردها، » ها مدل«استفاده از  - 75

 ـ رفتاريكاوي  روان) 2    كاوي ـ شناختي ) روان1

  شناختي) رفتاري ـ 4    كاوي   روان) شناختي ـ 3
 ؟نيستكاوي صحيح  از عبارات زير در رابطه با رويكرد روانكدام يك  - 76

 كند. ي دوران كودكي تأكيد مي كاوي در تبيين تحول انسان به نقش تعامل غرايز ذاتي و تجارب اوليه ي روان ) نظريه1

  ستند.آيند و غرايز داراي بنيادهاي رواني ه كاوان نوزادان با غرايز زيستي ذاتي به دنيا مي ) از نظر روان2
  باشد. ي ناخودآگاه مي ي فرويد، كشف پديده ترين درك ما از نظريه ) مهم3
  فرويد نقش عوامل محيطي را بيش از حد ناچيز و ناممكن شمرده است. ة) نظري4

 يرد؟گ تحقيقاتي قرار مي ة، در كدام حوز»دار شهر تهران نسبت به استفاده از مهدكودك براي فرزندانشان بررسي نگرش زنان خانه« - 77

  ) اجتماعي ـ بنيادي2    ـ بنيادي رشدي) 1
 ) رشدي ـ كاربردي4    ـ كاربردي اجتماعي) 3

 ؟باشد ميشناسي  در تحقيقات روان ،تر شناختي هاي كوچك هاي زير، متغير وابسته، از حوزه يك از فرضيه در كدام - 78

 گذارد. ) مصرف مشروبات الكلي اثرات منفي بر حافظه مي1

 در رشد جسماني نوجوانان اثر مثبت دارد.   ) داروي مكمل غذايي2

  ) اثر شركت در جلسات مشاوره بر اختلالات رفتاري افراد، متفاوت است.3
  ها به زندگي مؤثر است. هوش در نوع نگرش آن ةها در زمين هاي انسان ) تفاوت4

 است؟ ندادهكدام يك از محققان زير در ارتباط با رفتار دلبستگي مطالعاتي انجام  - 79
  ) مازلو4  ) آندرسون3  ) جان بالبي2  هارلو) 1

 ؟گيرد مينشناسي قرار  روان ةدستيار آماري با كدام يك از مشاغل زير در يك گروه شغلي در حوز - 80

  رواني دستيار بهداشت) 2    دستيار تحقيق) 1
  محقق بازاريابي) 4    شناسي دستيار مشاوره و روان) 3

  كليات 
 29تا  1هاي  صفحه
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  2: ةصفح    انساني نظام قديماختصاصي        98تير  21نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ
  

   سازي و مدل و آمار )1( يرياض
  

  

 

 )كورش داودي(   »2«گزينة  -1

3/از  2چون  1 7 پس ،تر است بزرگ:   2 3 2 3   

   :پس ،تر است كوچك 3از  1چون 

  ( )      1 3 1 3 1 3    

  ( )        

     

2 3 3 1 3 2 3 3 1 3

2 3 3 3 1
   

  )20 تا 15هاي   ، صفحهاعداد و نمادها، )1( (رياضي  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »2« گزينة -2

  :آوريم را به دست مي BCطبق رابطة فيثاغورس طول كمان 

  BC
BC BC

    02 2 22 1 5 5    
بـه دسـت آيـد،     Aزده شده تا نقطـة  به سمت چپ  4چون كمان از نقطة 

A  داريم:  4 5    
  )20تا  15هاي   ، صفحهاعداد و نمادها، )1( (رياضي  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   »2«گزينة  - 3

aاگر 

b
 bگاه  آن ،باشد 1

a
   خواهد بود. 1

مثلاً اگر 
2 صورت  در اين ،باشد 13

3   باشد. مي 12

  )10تا  8 هاي  ، صفحهاعداد و نمادها، )1( (رياضي  
----------------------------------------------  

 )(حميدرضا سجودي   »3«گزينة  -4

  
 

 x

x

x
W , , , ,

x

x

A | x W

      

        
      

      

   

0

1

2

3

0 2 1 1 1 0
1 2 1 2 1 10 1 2 3
2 2 1 4 1 3
3 2 1 8 1 7

2 1


   

  )47 و 46 هاي  ، صفحهها مجموعه، )1( (رياضي  
----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(   »3« گزينة -5

A دارد عضو 8   B :    
A) دارد عضو 24   B) (B A) :    

  (A B) (A B) (A B) (B A)         
A داردعضو  32   B :   

  A B :   32 5 37    
A عضو دارد   B :   8 3 11    

  (A B ) (B A ) (A B ) (A B )                 
عضو دارد     37 11 26  

  )44تا  38هاي   ، صفحهها مجموعه، )1( (رياضي  

 )نظم رحيم مشتاق(   »4« گزينة -6

Aچون  B    ،متنـاهي اسـتA  توانـد متنـاهي يـا نامتنـاهي باشـد       مـي
  :مثلاً ،باشند همواره درست نمي 3يا  1بنابراين گزينة 

متناهي    A:A W ,B N A B       نامتناهي 0

متناهي      A:A , ,B N A B      1 1   نامتناهي 1
B ولي چون A حتماً  ،نامتناهي استB .بايد نامتناهي باشد  

  )45تا  38هاي   ، صفحهها مجموعه، )1(رياضي (  
----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(   »3«گزينة  - 7

   52    Aهاي  وعهتعداد زيرمجم 32

    نادرست است» 1«گزينة  62    Bهاي  تعداد زيرمجموعه 64

   72    Cهاي  تعداد زيرمجموعه 128
ــدد  ــه 13عــ ــق بــ B) متعلــ C) ــت ــه:   .اســ ــد كــ ــه كنيــ توجــ
 (A B C)  5   نادرست است.» 2«بنابراين گزينة  

     : A B , , ,B C , ,   1 2 3 4 7   »3«گزينة  8

  (A B) (B C)        

   : A B , ,B C , , , , , , , , , 4 5 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13   4«گزينة«  
A)نادرست است. » 4«گزينة    B) (B C)       

  )44تا  32هاي   ، صفحهها مجموعه، )1(رياضي (  
----------------------------------------------  

 )كورش داودي(   »3«گزينة  - 8

  باشند. صحيح مي» 4و  2، 1«هاي  گزينه
  آماري است.  ة جامعةنمونة آماري زيرمجموع» 3«گزينة 

  )23تا  15 هاي  ، صفحهجامعه و نمونه، سازي و مدل(آمار   
----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   »1«گزينة  -9

aضلع مربع    E 4   
  ( E) E   4 4 16   محيط مربع4

  ( E) E E    2 24 16   مساحت مربع 8

  E

E
  

ــط 4 خطاي محي 1
8 2  

  )12تا  9هاي   ، صفحهسازي گيري و مدل سازي، اندازه (آمار و مدل  
----------------------------------------------  

 فروشان) (ايمان چيني  »1«گزينة  -10

آموزان يك كلاس از طريق انجام آزمـايش   قد دانش ةهاي مربوط به انداز داده
هاي از پـيش تهيـه    ها با استفاده از داده گزينه ةهاي بقي شود و داده جمع مي

  شود. آوري مي جمع شده
  )31تا  27هاي   ، صفحهسازي، جامعه و نمونه (آمار و مدل  

 خطاي مساحت
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  )3(رياضي 
  

 )محمد بحيرايي(   »3«ة زينگ - 11
xچون رابطه تابع است به ازاي     داريم: 2

  a

a a

a


   

  1
3 4 1

2 2 4
    

xبه ازاي     داريم: 4

  b b

a b

   
    

1 3 2
1 2 3

    
  )6تا  1هاي   ، صفحهتابع، سال سوم (رياضي  

 ---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »2«گزينة  -12

كنـد   مقاديري كـه مخـرج كسـر را صـفر مـي      xبه جاي  fدر ضابطة تابع 
  بنابراين: ،داد توان قرار نمي

  
x x

x
x x

x

   


       

2 2

12 1 0 2
24 0 4 2

    

xبه ازاي دو مقدار صحيح  fتابع   xو  2  2    تعريف نشـده اسـت و

xبه ازاي عدد گوياي  
1
  نيز تعريف نشده است. 2

  )10تا  7هاي   ، صفحهتابع، م(رياضي سال سو  
 ---------------------------------------------  

 )كورش داودي(   »2«گزينة  -13
چون راديكال در مخرج كسر قرار دارد، پس عبارت زير راديكال بايـد مثبـت   

x  باشد. در نتيجه: x x       
55 3 0 3 5 3    

  )10تا  7هاي   ، صفحهتابع، (رياضي سال سوم  
 ----- ----------------------------------------  

 )مهسا عفتي(   »4«گزينة  -14
  وجود داشته باشد. yاز دامنه يك مقدار  xاي تابع است كه به ازاي هر  رابطه

4» 1«در گزينة  xپس  2    رابطه دارد. 3و  5با دو مقدار  2
xبه ازاي » 2«در گزينة     وجود دارد پس تابع نيست. yدو مقدار  3
  دارد.رابطه  yدامنه وجود دارد كه با دو مقدار در  ييهاx» 3«در گزينة 
  وجود دارد. yيك مقدار  xبه ازاي هر » 4«در گزينة 

  )18تا  5هاي   ، صفحهتابع، (رياضي سال سوم  
 ---------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(   »2«گزينة  - 15

  

x

x f ( )

x f ( )

x f ( )

x f ( )

x f ( )

x
f (x)


   


   


   


   


   

 

1

2

3

4

5

9 1 91 1 22
9 2 92 2 22
9 3 273 3 82
9 4 94 4 42
9 5 455 5 322

9
2

    

  )23تا  18هاي   ، صفحهتابع، ال سوم(رياضي س  

 (حميدرضا سجودي)   »1«گزينة  -16

  

f ( )

f ( )

g( )

f ( ) g( )
g( )

f ( ) g( )

   

   

 


 
    

  

2

2
2 2 2 1 7
3 2 3 1 17

22 22 1
18 18 2 2 7 2 518 1818 1 17 3 18 1817 17

   

  )23تا  18هاي   ، صفحهتابع، (رياضي سال سوم  

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة  - 17

  

f (x) x

f ( )

f ( )

f ( ) f ( )

 

       

     

      

2 3
2 3 4 2 3 3 1 2 3 2 3 1
1 2 1 3 1 1

2 3 1 2 3 1 1 2 3

   

  )23تا  18هاي   ، صفحهعتاب سال سوم،(رياضي   

 ---------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(   »1«گزينة  -18

  
f (x) x x

f ( a) ( a) ( a) ( a a) a

a a a a a

 

          

       

2

2 2

2 2

3 4
1 3 1 4 1 3 1 2 4 4

3 3 6 4 4 3 2 1
   

  )23تا  18هاي   ، صفحهتابع، (رياضي سال سوم  

 ---------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)   »3«گزينة  - 19

  
x f ( ) f ( )

x a f (a) (a ) a

a a a

       
       

       

3 3 2 2 3 3 1 3
2 2 2 3 2 1

13 2 1 5 2 1 2

   

  )23تا  18هاي   ، صفحهتابع، (رياضي سال سوم  

 ---------------------------------------------  

 )كورش داودي(   »3«گزينة  -20

  

a a
f (a) g(a)

a a a
a (a )(a ) (a )

a a(a ) a


  

 
  

  
  

2
2

2 9
3

2 3 3 2 3
3 1 1

   

  )23تا  18هاي   (رياضي سال سوم، تابع، صفحه  
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  اقتصاد
  
  

 (سارا شريفي)  »1«گزينة  -21

ود بودن منابع در دسـترس انسـان بـا اعتقـاد بـه      پذيرفتن فرض محد«الف) 
زيرا ممكن است پـايين  » هاي الهي، ناسازگار نيست حدوحصر بودن نعمت بي

چنـين   باشد. هـم » محدوديت منابع«انسان، سبب » سطح دانش فني«بودن 
ي نادرست و مصـرف بـيش از    ممكن است محدوديت منابع به سبب استفاده

يـد در خـدمت آبـاداني و  افـزايش سـطح رفـاه       حد باشد، مثلاً منابعي كه با
  افروزي شود.   ها قرار گيرد، ممكن است صرف كشتار و جنگ انسان

ت بسـيار علـم اقتصـاد: در عرصـه      راه «ي مسـائل اقتصـادي،    ب) دليل اهميـ
 دهد.  را به انسان آموزش مي» انتخاب بهتر

ه از ابزارهـاي  در مطالعات اقتصادي، امكان اسـتفاد » اقتصاددانان«ج) هرچند 
ا   » علوم تجربي«خاص  مانند ميكروسكوپ، تلسكوپ و نظاير آن را ندارنـد امـ

شـود، بـه    كار گرفته مي به» علوم تجربي«با روشي بسيار مشابه روشي كه در 
 پردازند. ها مي بررسي واقعيت

 كارگيري قواي فكري خود همواره درصدد: د) انسان در طول زمان با به

  بوده است.» بهترين راه«يافتن  -و    »    انتخاببهترين «انجام  -
گيـري انسـان در    تصـميم «و » چگونگي انتخاب«ي  درباره» علم اقتصاد«هـ) 

مسـائل  «. تصميماتي كه انسـان در  كند ميمطالعه  »زندگي اقتصادي خويش
او » هـاي نامحـدود   نيازهـا و خواسـته  «گيرد، عمدتاً ريشـه در   مي» اقتصادي

» منابع و امكانـات محـدود و در دسـترس   «كارگيري  بهطريق  دارند و بايد از
  عملي شوند.

  )12و  11، 9، 8، 4هاي   صفحهمقدمات، (اقتصاد،    
----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري     »2«گزينة  -22

 نادرست است.» 2« نةالف) قسمت الف تنها در گزي

اين است كه بـا اسـتفاده از ايـن منـابع بتـوان      به يقين، ملاك بهترين بودن 
دست آورد و سطح بالاتري از رفاه را براي انسـان   ترين ميزان توليد را به بيش

  فراهم كرد.
هاي عظيمي بـراي تأسـيس    گذاري ب) براي تحقق اين امر لازم است سرمايه

  هاي فرهنگي صورت پذيرد. نهاد
اسي و فرهنگي خود است، بايـد  دنبال حفظ استقلال سي  اي به ج) اگر جامعه

ترين ابزارها در اين مسير  ي يكي از مهم به رشد و پيشرفت اقتصادي به مثابه
  توجه كند.

د) نيازهاي انسان از طريق مصرف محصـولات مختلفـي كـه توليدكننـدگان     
شود. اين محصولات شامل كالاها  كنند، برطرف مي ها را توليد و عرضه مي آن

  شود. و خدمات مي
) ابزارهاي خاص و انجام آزمايشات در فضايي خاص، از موارد مشـترك در  هـ

  ي دانشمندان علوم مختلف نيست. روش مطالعه
آن نيازهـايش را   ةوسـيل  كند و به چه انسان در مقابل پول خريداري مي و) آن

شـود. (خـدمات را هـم     فقط در اشياي فيزيكي خلاصه نمي  سازد، برطرف مي
  گيرد.) دربرمي

  )13و  12، 11، 8، 4هاي  صفحهمقدمات، تصاد، (اق   

 )فاطمه فهيميان(  »4«گزينة  -23

  = افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در يك سال  

  توليد در سال مورد نظر به قيمت ثابت -توليد در سال پايه   

هزار ميليارد ريال  4200 3500   افزايش مقدار توليد در سال دوم 700

ليارد ريالهزار مي  5600 3500   افزايش مقدار توليد در سال سوم 2100

  = افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت (تورم در يك سال)  

  توليد در سال مورد نظر به قيمت جاري - توليد در همان سال به قيمت ثابت 

هزار ميليارد ريال    4750 4200   سال دومها در  افزايش قيمت 550

هزار ميليارد ريال    6200 5600   ها در سال سوم افزايش قيمت 600

  )32و  31هاي  صفحهمقدمات، (اقتصاد،    

 ---------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(    »4«گزينة  -24

,ريال    , , ,  
1 20 000 000 4 000   شده ارزش خدمات ارائه 0005

ميليون ريال   4   

ميليون ريال ,ريال10 , , ,  
1 80 000 000 10 000   استهلاك ةهزين0008

ميليون ريال      80 20 70 4   توليد ناخالص داخلي174

  توليد خالص داخلي توليد ناخالص داخلي استهلاك ةهزين  

ميليون ريال    174 10   توليد خالص داخلي164

,ريال  ,
/

, ,
  

164 000 000 4 140 000   توليد خالص داخلي سرانه 000

  )26تا  24ي  ها صفحهمقدمات، (اقتصاد، 

 توليد خالص داخلي
 جمعيت كشور
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 پور) خان (سپهر حسن    »2«گزينة  - 25

 ةرا به مرحل ـافزايد و آن  الف) توليدكننده مقداري بر ارزش محصول اوليه مي
  كند. بعد منتقل مي

  ي محصول در هر مرحله = ارزش افزوده  

  ارزش محصول در هر مرحله  -ي قبل  ارزش محصول در مرحله  

,ريال    , ,  7 000 5 500 1   ي دوم مرحله ةارزش افزود 500

,ريال    , ,  18 000 10 500 7   چهارم ةمرحل ةارزش افزود500

توليد كلّ كالاها و خدمات نهـايي، روش توليـد   ارزش  ةب) اين روش محاسب
  شود. يا روش ارزش افزوده ناميده مي

ارزش كـل كالاهـا و خـدماتي اسـت كـه       ةدهند ، نشان»اي روش هزينه«ج) 
كل پولي  ةدهند نشان» روش درآمدي«اند.  خانوارها خريداري و مصرف كرده

  يابد. ها به سمت خانوارها جريان مي است كه از طرف بنگاه

اي  درآمدي، هزينـه «د) اگر توليد كل جامعه را از طريق هر يك از سه روش 
رسيم؛ از  هاي يكساني مي محاسبه كنيم، به جواب» و يا توليد (ارزش افزوده)

حـداقل دو روش را بـراي   «اين رو بـراي جلـوگيري از اشـتباه، كارشناسـان     
  ».دكنن ها را با هم مقايسه مي گيرند و جواب كار مي محاسبه به

  )31تا  29هاي   صفحهمقدمات، (اقتصاد،   

 ---------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  -26

  ( ) 
2 3 قيمــت خــدمات ســرمايه2 3678 بگيران درآمد حقوق  

ميليارد ريال    452  

( ) 
3 452 ) 4و  2هاي  (مجموع رديف 9485

3
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 5

ميليارد ريال     
3 1400 8405    

ميليارد ريال  
45 840 (درآمد صاحبان مشاغل آزاد) 378100

45
  بها اجاره 100

ايي است كـه در طـول سـال نصـيب     درآمد ملي دربرگيرندة مجموع درآمده
بگيـران   انـد از: درآمـد حقـوق    شـود. ايـن درآمـدها عبـارت     اعضاي جامعه مي

(دسـتمزدها)، درآمـد صـاحبان ســرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه)، درآمــد       
صاحبان املاك و مستغلات (اجاره)، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه 

  شود. ها مي ها و مؤسسه نصيب شركت

ريال  ميليارد       678 452 378 948 840   درآمد ملي 3296

ريال
ــي  درآمد مل
 جمعيــت كــل

, , , ,
,

, ,
 

3 296 000 000 000 82 40040 000   درآمد سرانه000

انه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمـد  رمفهوم س
  )26صفحة مقدمات، (اقتصاد،    آن جامعه است.

 )زهرا محمدي(  »1«گزينة  - 27

دهندة وجوه پرداختي به عوامل توليد (مـزد، سـود و    نشان» 2« مسير شمارة

دهندة كل پولي اسـت كـه از طـرف     نشان» 4«باشد. مسير شمارة  اجاره) مي

ها جريان پيدا مي كند. اين روش محاسبة توليد كل،  خانوارها به سمت بنگاه

  نام دارد.» اي روش هزينه«

  )29 و 28هاي  هصفحمقدمات، (اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن    »2«گزينة  -28

سال يك شركت مهندسي ايراني مسـتقر در آلمـان،    ارزش پولي توليدات يك

  توليد ملي ايران و توليد داخلي آلمان نقش دارد.ة در محاسب

ا شـود، لـذ   ها در توليد كل كشور محاسبه مـي  فعاليت توليدي زنان در مزرعه

  شود. افزايش اين فعاليت موجب افزايش توليد ناخالص داخلي ايران مي

  )23و  22هاي  صفحهمقدمات، (اقتصاد،    

----------------------------------------------  

 (مهران افشاري)    »3«گزينة  - 29

دو شاخص توليد ناخالص ملي و توليد ناخـالص داخلـي، در تعريـف بـا هـم      

عمل، جـز در مـورد برخـي كشـورها كـه نيـروي كـار و         تفاوت دارند، اما در

كنند (كـه در ايـن    ها در خارج از مرزهايشان كار مي هاي زيادي از آن سرمايه

تر از توليد ناخـالص داخلـي خواهـد بـود) يـا       حالت توليد ناخالص ملي بيش

ي بالايي به كشور خود دارند (كه در  پذيري بسيار و نيز ورود سرمايه مهاجرت

تر از توليد ناخالص ملـي خواهـد بـود)،     لت توليد ناخالص داخلي بيشاين حا

  هم نزديك است. معمولاً مقدار اين دو شاخص به

  )25ي   صفحهمقدمات، (اقتصاد،    

----------------------------------------------  

 )پور خان سپهر حسن(  »2«گزينة  - 30

  كالاي لوكس و تجملي ←فرش نفيس  تابلو

  كالاي بادوام ←ل كولر منز

  خدمات ←مشاورة حقوقي 

  كالاي مصرفي ←سي دي آموزش زبان انگليسي 

  كالاي بادوام ←رايانة شخصي 

  كالاي ضروري ←نان 

  )17 و 16، 14هاي   صفحه، مقدمات(اقتصاد،    كالاي ضروري ←لباس 
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  هاي ادبي آرايه
  

 )موسي اكبري(  »3«گزينة  -31

  طران تبريزي است.بند شعر فارسي از ق ترين تركيب قديم

  )29و  26 ،23 ،15هاي  ، صفحهمقدماتهاي ادبي،  (آرايه  

----------------------------------------------  

 نژاد) (سيدجمال طباطبايي    »4«گزينة  -32

هـاي قافيـه.   واژه» مـا «و » رعنـا «رديـف اسـت و   » را«، »4«در بيت گزينـة  

 دار). رديفبنابراين، بيت هم مصرّع است و هم مردف (

  ابيات سه گزينة ديگر فقط مصرعّ هستند و رديف ندارند.

  )6و  5هاي   هاي ادبي، مقدمات، صفحه (آرايه 

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  - 33

  در پايان خود، يك هجاي بلند اضافه دارد.» 4«مصراع گزينة 

  گر  مـ  زي  ـسگ  ت  دي  كر  ش  مو  را  ف

U  -   -  U   -   -  U   -   -  U   -  
  

ن  لِ  دـ  ميي  وا گ  تي  گفُـ  د  دا  مي  ه  

U U
   -  U  -   -  U -   -  U -   -  

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »:1«گزينة 

  رد  و  را  چِهـ  بِ  مم  شرَ  بِ  ءا  مي  هـ

U   -   -  U   -   -  U   -   -  U   -  

  »:2«گزينة 

  من  م  جا  رنـ  سـ  بد  نشَ  تَـ  كَشـ  مز  هـ

U   -   -  U   -   -  U   -   -  U   -  

  »:3«گزينة 

  مي  هـ  لَد  نا  بِ  بل  بلـ  ز  ليـ  پا  بِ

U   -   -  U   -   -  U   -   -  U   -  

  )12تا  10هاي   صفحه، مقدماتهاي ادبي،  (آرايه  

 (رويا رحماني)    »4«گزينة  -34

  انوري و ابن يمين از سرايندگان مشهور قطعه هستند.

 ، تعليمي، حكايت، شكايت، مدح، هجو، تقاضا.مضامين قطعه: اخلاقي

و » حكايـت «، »شـكايت «هاي واژه» 3«و » 2«، »1«هاي به ترتيب، در گزينه

  هاي قطعه هستند.مايه از درون» مدح«

ا درون  هـاي   مايـه  توجه كنيد كه انوري در سرودن قصيده هم شهرت دارد امـ

هـاي ابيـات    بـا واژه  قصيده (مدح، رثا، وصف، پند و اندرز، حكمـت و عرفـان)  

يمين تنها در سرودن قطعه شـهرت    كه ابن ها مطابقت ندارد. ضمن اين گزينه

  دارد.

  )22صفحة مقدمات، هاي ادبي،  (آرايه   

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »2«گزينة  -35

طـور   شود. همـان  خوانده مي» مقفاّ«بيتي كه تنها يك مصراع آن قافيه دارد، 

هر دو مصراع داراي قافيه است كـه  » 2«شود، در بيت گزينة  كه ملاحظه مي

  شود. گفته مي» مصرعّ«به چنين بيتي 

  )6صفحة ، مقدماتهاي ادبي،  (آرايه  

 ---------------------------------------------  

 (رويا رحماني)    »4«گزينة  -36

  اي از قاآني شيرازي است در سـتايش حضـرت   مطلع قصيده» 4«بيت گزينة 

رود بلندترين قصيدة  علي (ع) كه سيصد و سي و هفت بيت دارد و گمان مي

  زبان فارسي باشد.

  )15مقدمات، صفحة هاي ادبي،  (آرايه   

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  - 37

اين مسمط هشت رشته خواهد داشت و در هر رشته دو مصراع از شاعر ديگر 

مصـراع) توسـط    24ها ( مصراع) و باقي مصراع 16گردد (مجموعاً  تضمين مي

  خود شاعر سراييده خواهد شد.

  )32صفحة ، مقدماتهاي ادبي،  (آرايه  
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 (حميد محدثي)  »2«گزينة  - 38

. فـايز  )»3و  1«هـاي   شـود (رد گزينـه   يرباعي با يك هجاي بلنـد شـروع م ـ  

  »)4«دشتستاني از سرايندگان نامدار دوبيتي است. (رد گزينة 

  )40تا  38هاي  هاي ادبي، مقدمات، صفحه (آرايه  

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -39

  ه است.رتوضيح صورت سؤال مربوط به قالب چهارپا

  )42هاي ادبي، مقدمات، صفحة  ه(آراي  

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  -40

شعر نيمايي مانند شعر سنتي موزون است؛ يعني وزن و آهنگ آن بـا گـوش   

ها از نظر امتداد برابـر نيسـتند و    شود اما در اين نوع شعر مصراع احساس مي

  ست.وجود قافيه نيز الزامي ني

  )48و  46هاي  صفحه، مقدماتهاي ادبي،  (آرايه  

----------------------------------------------  

  )1ايران و جهان ( تاريخ ادبيات

  

  

 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -41

  هاي نادرست: تشريح گزينه

قسمت عمدة ادبيات پارسي ميانه به خـط پهلـوي نوشـته شـده     »: 1«گزينة 

  اند. يني زردشتي از جمله اوستا، به اوستايي نوشته شدهاست اما متون د

ها در خـط پهلـوي غالبـاً تلفـظ تـاريخي را مـنعكس        املاي واژه»: 3«گزينة 

  كند. مي

در خط پهلوي به كلمات يا گاهي جزئي » زوارش«يا » هزوارش»: «4«گزينة 

اما  شدند شد كه به زبان آرامي و خط پهلوي نوشته مي هايي اطلاق مي از واژه

  آمد. ها به تلفظ درمي هنگام خواندن، معادل پارسي ميانة آن

  )10تا  8هاي  )، تاريخ ادبيات ايران، صفحه1(تاريخ ادبيات (  

 پور)خان(سپهر حسن  »1«گزينة  -42

هـاي  ها و نوشـته هاي ايراني ميانه نگاشتهاز شاخة جنوبي از گروه غربي زبان

هاي نخسـتين بعـد از اسـلام    سدهها در بسياري موجود است كه برخي از آن

هاي هايي كه برخي از دانشمندان در باب نوشتهاند. بنابر پژوهشنوشته شده

اند، در اين زبان شـعر  آمده از شهر تورفان تركستان انجام دادهدستمانوي به

  نيز وجود داشته است.

 )11و  10هاي   صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 1(تاريخ ادبيات (   

 ----- ----------------------------------------  

 پور)خان(سپهر حسن  »2«گزينة  -43

  خليل بن احمد صاحب نخستين كتاب مهم در لغت عربي بوده است.

  )19و  16هاي   صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 1(تاريخ ادبيات (   

----------------------------------------------  

 ژاد)ن (فرهاد علي  »1«گزينة  -44

هـاي   كه خط عربي رسماً جـايگزين خـط پهلـوي شـود، دركتـاب      پيش از آن

هايي از زبان دري با خط عربـي نوشـته    المثل ها و ضرب اسلامي، اشعار، جمله

هـا را نخسـتين آثـار برجـاي      اند و بايـد آن  شد كه تا امروز هم باقي مانده مي

  دورة اسلامي دانست.در مانده از ادبيات دري 

  )18، صفحة ايران)، تاريخ ادبيات 1بيات ((تاريخ اد  

----------------------------------------------  

 ، با تغيير)87(كنكور سراسري   »2«گزينة  - 45

بن ليث  دو بيت مذكور، منسوب به ابوسليك گرگاني از شاعران معاصر عمرو

  صفاري است.

  )24و  23هاي  ، صفحهايران)، تاريخ ادبيات 1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 )محمد صادق كريمي(     »1«گزينة  -46

هرچنــد تشــويق و حمايــت ســامانيان از شــعر و ادب دري خــالي از انگيــزة  

هـاي قلبـي را نيـز بـه همـراه       هاي ذوقي و علاقـه  سياسي نبود اما غالباً جنبه

ايـن حمايـت بـود،    داشت. كثرت شاعران خوش قريحه و پرمايه كـه نتيجـة   

تـر شـاهان سـاماني، خـود از درك زيبـايي و جمـال        دهد كه بيش نشان مي

  اند. بهره نبوده شعري بي

  )26)، تاريخ ادبيات ايران، صفحة 1(تاريخ ادبيات (  
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 )محمد صادق كريمي(     »4«گزينة  - 47

تـر سـتايش بـود و     موضوعات شعري در عصر رودكي، گذشته از وصف، بيش

 مزاح.  لي و احساسي و كمي هماندرز و معاني تغزّ

  )27)، تاريخ ادبيات ايران، صفحة 1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -48

بيت اين گزينه، مطلع يكي از قصايد كسايي است كه به موضوع فاجعة كربلا 

  شود. ي محسوب ميپردازد و نخستين سوگنامة مذهبي فارس مي

  )37)، تاريخ ادبيات ايران، صفحة 1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 اصفهاني)ة زاد(حميد لنجان  »3«گزينة  - 49

د    انداين است كه گفته» شهيد بلخي«هاي حيات علمي از ويژگي - بـا محمـ

 ها و مباحثاتي داشتهناظرهم ، طبيب و فيلسوف معاصر خود،بن زكرياي رازي

  است.

  ودة كسايي است:ربيت زير س -

  رودكي استاد شاعران جهان بود / صد يك از وي تويي كسايي؟ پرگَست!

  )37و  28هاي  ، صفحهايران)، تاريخ ادبيات 1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  -50

ان كسايي ظاهراً تا قرن ششم هجري موجود بوده و بعدها از ميـان رفتـه   ديو

 است.

  )37و  35، 31هاي   صفحه، يراناتاريخ ادبيات  )، 1(تاريخ ادبيات (   

  )2ايران و جهان ( تاريخ ادبيات
  

  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 51

عصـر  سرايان نامور گذشته شگردي بود كـه شـاعران    استقبال از اشعار سخن

ها تنها شيوة عبيـد   كردند. در ميان اين استقبال آزمايي مي حافظ در آن طبع

شـود و از آن ممتـازتر، شـگرد     زاكاني از جهتي ابتكـاري و تـازه قلمـداد مـي    

  شگرف و رندانة حافظ است.

  )8 و 7هاي  )، تاريخ ادبيات ايران، صفحه2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)    »2«گزينة  - 52

  سوختگان است.ة ، عارفي از سلسل»فخرالدين عراقي«متن مذكور معرّف 

  )10و  9هاي   صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -53

  نادرست: مواردتشريح 

تر بـه موضـوعاتي مثـل حمـد      يد اندك موجود در عصر حافظ بيشالف) قصا

خدا، نعـت رسـول (ص)، مناقـب امامـان شـيعه، عرفـان، حكمـت، شـكوه و         

شكايت، موعظه و مسائل اجتماعي، هجو و هزل و مقداري هم مدح شاهان و 

  يافت. منصبان اختصاص مي صاحب

  .ج) صدرالدين قونوي، عراقي را با آثار ابن عربي آشنا كرد

  )12و  9، 7هاي   صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات (   

----------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق    »4«گزينة  - 54

  هاي خواجوست اما جزء خمسه نيست. نامه هر چند از مثنوي سام

  )13، صفحة ايرانتاريخ ادبيات )، 2(تاريخ ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )محمد صادق كريمي(  »1«گزينة  - 55

اند و مضمون قصايد او، مـدح   غزليات ابن يمين در موضوع عشق سروده شده

  .و منقبت امامان شيعه است

  )16صفحة ، ايران)، تاريخ ادبيات 2(تاريخ ادبيات (  
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 )نيا اعظم نوري(     »4«گزينة  - 56

 ـ سرمشق حافظ در غزل تـر سـعدي شـيرازي، كمـال اصـفهاني،       يشسرايي ب

  .اند سلمان ساوجي و خواجوي كرماني

  )24)، تاريخ ادبيات ايران، صفحة 2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 )محمد صادق كريمي(     »2«گزينة  - 57

(ايـن  در شعر حافظ، كنايه از امير مبارزالدين محمـد مظفـري و   » محتسب«

  .فريبي است در مبارزه با رياكاري و عوامهايش)  دست از غزل

  )24 و 23هاي  ه)، تاريخ ادبيات ايران، صفح2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 )، با تغيير91كنكور سراسري (     »3«گزينة  -58

توضـيح لمعـات    اللمّعات، اثر منثور عبدالرّحمن جامي است و در شرح و اشعة

  فخرالدين عراقي.

  )27و  13، 12، 10هاي  صفحه)، تاريخ ادبيات ايران، 2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 )، با تغيير90كنكور خارج از كشور (     »4«گزينة  - 59

گشا، مصنوع و دشوار و در همان مسير كلّي نثر فني فارسـي   نثر تاريخ جهان

  .در سدة هفتم هجري است

  )33و  32، 20، 10، 9هاي  صفحه )، تاريخ ادبيات ايران، 2(تاريخ ادبيات (  

 ---------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق    »1«گزينة  -60

هاي  علاوه بر بنيادها و مؤسسات فرهنگي، آثار و نوشتهالدين  خواجه رشيداز 

  .التواريخ است ها جامع ترين آن ت كه مهمزيادي برجاي مانده اس

  )34تا  32هاي    صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات ( 

  و فلسفه  منطق
  

 

 ربابه صالحي) (عاطفه    »4«گزينة  -61

ــا    مــا چــه بخــواهيم و چــه نخــواهيم، و چــه بــدانيم و چــه نــدانيم ذهــن ب

فكر ضـوابطي دارد كـه   كردن زنده است و كاري جز تفكر ندارد. اين ت انديشه

  كند. طور طبيعي آن را رعايت مي ذهن، به

  )3و  2هاي    صفحه(منطق، تعريف،   
----------------------------------------------  

 )ربابه صالحي عاطفه(  »4«گزينة  -62

همة شرايط تعريف منطقي لحـاظ شـده   » حيوان ناطق«تعريف انسان به در 

ز كـار ذهـن را در عمـل تفكـر تشـريح      دانشي است كـه طـر  » منطق«است. 

  كند. مي

  )11و  3 هاي حهصف(منطق، تعريف،   

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »2«گزينة  -63

  خط. ارتباط است زيرا لوزي يك شكل است نه پاره بي -

  جامع است و مانع نيست زيرا مواردي مانند بوته نيز روينده هستند. -

گيـرد و از   هاي لال را دربرنمي نه جامع است و نه مانع زيرا از طرفي انسان -

 گيرد. طرفي انواع ديگر مانند طوطي را دربرمي

  )11تا  9ي   ها صفحهتعريف، (منطق،  

---------------------------------------------- 

 (سياوش خداشناس)  »3«گزينة  -64

هـاي متعـدد دارنـد و    را مصـداق هستند؛ زي ـ» كلي«مفاهيمي  سفيد و لباس

 .است» من وجهعموم و خصوص «ها  نسبت آن

 نكتة درسي:

هـاي   تـوان سـاخت؛ زيـرا نسـبت    نسبت چهارگانـه نمـي  » جزيي«از مفاهيم 

  چهارگانه مخصوص مفاهيم كلي است.

 )15تا  13هاي     (منطق، تعريف، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (موسي اكبري)    »2« گزينة - 65

شود و جـزء   همين كه يك ذات، بنا بر علت خود پيدا شود، ذاتي هم پيدا مي

  آن است و براي پيدايش نياز به علت ديگري ندارد.
 نكتة درسي:

  علت ذاتي همان علت ذات است نه اين اصلاً علتي نداشته باشد.

  )18و  17هاي     صفحه(منطق، تعريف،   
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 )95سري كنكور سرا(  »1«گزينة  -66

انـد؛ يعنـي    كه بيرون از ماهيت و ذات هستند، مشترك اوصاف عرضي در اين

  جزء ذات آن مفهوم نيستند. 

ندرت، اوصاف اول و دوم مفاهيم ذاتي را واجدند؛ نه اين كه  مفاهيم عرضي به

  )3و  2هاي  به طور كلي اين اوصاف را نداشته باشند. (رد گزينه

» 4«ه مفاهيم عرضي دارد اما عبارت گزينـة  طور كلي اشاره ب صورت سؤال به

 تنها مربوط به عرض خاص است.

  )18و  17، 16 هاي ه(منطق، تعريف، صفح  

 ---------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  - 67

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است.» فيلوسوفيا«معربّ كلمة » فلسفه»: «1«گزينة 

  فيلو = دوستداري / سوفيا = دانايي »:2«گزينة 

اسـت  » دوستدار دانش«در واقع به معناي » فيلوسوفوس«كلمة »: 4«گزينة 

  به خود گرفت.» دانشمند«كم معناي  و بعد از سقراط كم

  )3و  2هاي  صفحه، معنا و قلمرو فلسفه(فلسفة سال سوم،   

----------------------------------------------  

  )93خارج از كشور (  »3«گزينة  -68

اصل عليت نزد همة دانشمندان اصلي است پذيرفته شـده كـه همـة قـوانين     

  علمي بر پاية آن بنا نهاده شده است.

  )5 صفحةمعنا و قلمرو فلسفه،  ،فلسفة سال سوم(  

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »4«گزينة  - 69

ث در رابطه با دو موضوع ذكر شده منـوط بـه ايـن    گويي و بح پاسخترتيب  به

  بشويم.» حقوق خود علم«و » فلسفه هنر«است كه وارد قلمرو 

  )13و  12هاي    صفحهمعنا و قلمرو فلسفه، (فلسفة سال سوم، 

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(    »4«گزينة  - 70

ن يكي از افعال رواني مـورد مطالعـه و   شناسي: به عنوا در روانبحث شناخت 

  گيرد. بررسي قرار مي

بحث شناخت در فلسفه: از حقيقت ذهن آدمي و قواعد آن در شناخت عـالم  

  آيد. خارج سخن به ميان مي

  )9معنا و قلمرو فلسفه، صفحة (فلسفة سال سوم، 

  شناسي روان

  

 (رويا رحماني)  »3«گزينة  - 71

ها ارائه دهند، به طوري كه تـا    قي از واژهدانشمندان بايد تعريف عملياتي دقي

ها را به حداقل رسانيده تـا از ايـن    جا كه ممكن است ميزان ابهام اين واژه آن

 عمل پوشانيد. ة پذير بودن جام آزمونة طريق بتوان به جنب

هــاي گونــاگون بــه نتــايج مشــابهي بــا  ويژگــي تكرارپــذيري: اگــر در زمينــه

ة تـوان اطمينـان حاصـل كـرد كـه نظري ـ      يهاي متفاوت برسـيم، م ـ  آزمودني

  توان به آن پايبند بود. چنان مي شده دقيق بوده و هم ارائه

  )6و  5هاي  شناسي، كليات، صفحه (روان  

----------------------------------------------  

 (بهاره اكبري)  » 2«گزينة  - 72

و مشـاهده   -دهـي فرضـيه    شـكل  –علمي: قياس ة فرآيند تشكيل يك نظري

سـاخت   -هـا   استقرا از داده -ها آزمايش و بررسي داده -آوري اطلاعات  جمع

  )7 ةصفحكليات، شناسي،  (روان  نظريه يا تغيير آن

----------------------------------------------  

 كتاب آبي) 150(سؤال   »2«گزينة  - 73

 برداري پـس از مـرگ نشـان داد كـه     تكه ةبه وسيل 1861پل بروكا، در سال 

خـاص   ةيك نارسايي از يك منطق ـ ةعدم توانايي در سخن گفتن بيمار نتيج

بندي كنش مغز است. كارل لشلي  شاهدي بر منطقه ،مغز مي باشد. اين مورد

هـاي كلاسـيك خـود نشـان داد كـه اگـر        از طريق آزمـايش  ،1920 ةدر ده

هـا   آن ةها برداشته شود، به يادگيري و حافظ ـ قسمتي از كورتكس مغز موش

هـايي   شود. او از روشي به نام عضو برداري كه برداشت قسمت مه وارد ميصد

عمل جراحي يا توسط سوزاندن بـا الكتـرود اسـت، اسـتفاده      ةاز مغز به وسيل

بافـت مغـز در ايجـاد رفتـار،      ةشد كرد. لشلي نشان داد كه مقدار از بين برده

  كند. نقش مهمي را ايفا مي

  )10 ةصفحكليات، شناسي،  (روان  
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 (مريم احمدي)  »3«زينة گ - 74

فرض بنيادين رويكرد رفتاري بر اين است كه تجربه و تعامل با محـيط،   پيش

سازد. هدف رفتار درمـاني، حـذف رفتارهـاي     همان چيزي است كه ما را مي

ناسازگارانه و جايگزيني رفتارهاي مطلوب است. بيزاري درماني اصـولاً بـراي   

گيـرد. در   سته مـورد اسـتفاده قـرار مـي    درمان اعتياد يا ديگر رفتارهاي ناخوا

خوراندزيستي سعي بر اين است كه فرايندهاي خودكـار جسـماني    روش پس

تحت كنترل قرار بگيرند. دلايـل عـدم يـادآوري رويـدادهاي سـه سـال اول       

 شود. كاوي بررسي مي زندگي، در رويكرد روان

  )13و  12هاي  صفحهكليات، شناسي،  (روان  

 ---------------------------------------------- 

 نژاد) (مينا توكلي  »1«گزينة  - 75

هاي زيستي ارائه شده اسـت   كاوي براساس مدل فرويد در رويكرد روان ةنظري

آزاد و نقش عوامل محيطي را بـيش از حـد نـاچيز و نـاممكن      ةكه نقش اراد

ارزشـمند و   ةشناسي شناختي، شـيو  ها در روان شمرده است. استفاده از مدل

 آوردن اطلاعات بوده است. دست  مري در بهپرث

 )14و  12هاي   صفحهكليات، شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)    »2«گزينة  - 76

آيند و غرايـز داراي   كاوان نوزادان با غرايز زيستي ذاتي به دنيا مي از نظر روان

  بنيادهاي بدني هستند.

  )12و  11ي  ها اسي، كليات، صفحهشن (روان  

----------------------------------------------  

 )فرهاد تراز(  »2«گزينة  -77

هـا،   و چگونگي ارتباط فرد با ديگري شـامل نگـرش    اجتماعي، نحوه ةدر حوز

 شود. ادراك اجتماعي و رهبري فرد در گروه بررسي مي

مورد نظـر   ةنش ما در پديددر تحقيقات بنيادي، هدف، گسترش و افزايش دا

  طور خاص رفتار است. و به

  )25و  24هاي  صفحهكليات، شناسي،  (روان   

 (مريم احمدي)    »1«گزينة  - 78

گيري و يا ارزيابي شود،  تواند اندازه هايي از رفتار كه مي متغير وابسته به جنبه

ن شود. در واقع متغير وابسته بستگي به چيزي دارد كه آزمايشگر آ اطلاق مي

 نمايد. را كنترل مي

تـري   هاي كوچـك  شناسي، حوزه در تحقيقات روان» ي اصلي شناختي حوزه«

هاي توجه، حافظه، يادآوري، تفكر، زبان  پردازش اطلاعات در زمينه«چون  هم

  شود. را شامل مي» و حل مسأله

  )25و  20هاي  صفحهكليات، شناسي،  (روان  

 ----------------------------------------------  

 (بهاره اكبري)  » 4«گزينة  - 79

مادر ـ فرزندي چيـزي فراتـر از نيـاز بـه غذاسـت. براسـاس          هارلو: دلبستگي

بـا  اسـتوار  ناتواني كودك در برقراري پيونـد دلبسـتگي    ،تحقيقات جان بالبي

ارتبـاط  بزرگسـالي   ةمادر با ناتواني او در برقراري روابط فردي نزديك در دور

 .دارد

تار كودكان درخصوص ميـزان فاصـله گـرفتن از مـادر را مـورد      آندرسون: رف

  دلبستگي شد. در خصوص رفتار ساز مطالعات مطالعه قرار داد كه زمينه

  )23و  12ي  ها صفحهكليات، شناسي،  (روان

----------------------------------------------  

 نژاد) (مينا توكلي    »3«گزينة  - 80

 

  )25ة شناسي، كليات، صفح (روان  
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